Wędrówki po Górach Klewińskich

    Ze względu na ukształtowanie terenu Gór Klewińskich, przypominające Bieszczady: podjazdy, urwiska, punkty widokowe, śródleśne jeziora, preferowane są wycieczki piesze, nordic walking,  rowerowe oraz w okresie zimowym na nartach śladowych. Opracowane są dwa szlaki do tego typu rekreacji:

- Pętla Czupowska o długości ok. 8 km, biegnąca z Klewin drogami śródleśnymi okrążająca Jezioro Czupowskie i Jezioro Gryżewskie Małe, wychodząca we wsi Jezierzyny i ponownie wchodzi w teren leśny aż do Klewin.

- Pętla Klewińska o długości ok. 8 km, biegnąca z Klewin w kierunku wsi Ściborki, skręcająca do nieistniejącej wsi Kiermuszyny Małe, następnie lasem do wsi Widgiry i odcinkiem ok. 400 m asfaltem do drogi żwirowej do Klewin.

- Dla wytrwałych możliwe jest połączenie obu Pętli, co po odjęciu odcinków o wspólnym przebiegu daje odległość ok. 13,5 km.

- Teren leśny, ukształtowanie terenu, śródleśne jeziorka, bagna i zalane tereny przez bobry są siedliskiem zwierzyny płowej, drapieżnej i ptactwa – jest to idealny teren do podglądania przyrody, dla fotografików, malarzy, dlatego w ofercie aktywnego wypoczynku znajdą się wędrówki z przewodnikiem.

 1. W zależności od specyfiki czy nastawienia do oglądania np. zwierzyny płowej, łosia, bobra – przeznaczona będzie trasa przemarszu z przewodnikiem o nazwie „Śródleśne Oczka” ok. 10 km.

2. W przypadku chęci obserwacji orła bielika czy orlika krzykliwego trasa przemarszu z przewodnikiem prowadzona będzie szczytami Gór Klewińskich o nazwie „Kiermuszyny” o długości ok. 6 km.

       W zależności od potrzeb uczestników aktywnego wypoczynku, wszystkie trasy mogą być w dowolny sposób modyfikowane. 

Klewiny dwór

Aleja dębowa w Klewinach

Opis krajoznawczy okolicy

Wycieczki krajoznawczo – przyrodnicze

Wycieczka rowerowa „Szlak Wschodni” o długości ok. 20 km przebiegający przez obiekty historyczne i przyrodnicze:

- Zabytkowy zespół dworsko-parkowy w Klewinach, umocnienia z okresu II Wojny Światowej w rejonie wsi Klewiny,

Szlaki

 Żółty Gołdap – Węgorzewo (około 72 km).

Gołdap - Jabłońskie - Włosty - Rożyńsk Wlk. - Juchnajcie - Sokoły - Rożyńsk Mały - Janki - Ziemiany - Klewiny - Czarna Góra - Skaliszkejmy - Kruki - Jagiele - Żabin - Mieduniszki Małe - Mieduniszki Wielkie - Brożajcie - Lasy Skaliskie - Kanał Brożajcki - Bąkowo - Wydutki - Popioły - Brzozówka - Kaczorówka – Węgorzewo.
Szlak żółty prowadzi z Gołdapi do Węgorzewa. Powstał on w 1999 roku, po kilku latach prac projektowych (Ryszard F. Dutkiewicz). Szlak ten spełnia ideę połączenia Gołdapi z Węgorzewem i Giżyckiem szlakiem zielonym, która narodziła się w kręgu Polskiego Towarzystwa Turystyczno- Krajoznawczego w końcu lat siedemdziesiątych. Szlak ten, długości 76 km, dzieli się zasadniczo na cztery części.
Pierwsza z nich (14,5 km) wiedzie skrajem doliny Gołdapy do Rożyńska Małego, druga (22 km) - kręcąc się wśród lasów - wyprowadza poprzez wyniesienia Gór Klewińskich i Kruckich ku granicy i przez Żabin, Rapę - ku obniżeniu Wielkiej Pętli Węgorapy. Trzecia część (20 km) prowadzi przez Lasy Skaliskie, wzdłuż Kanału Brożajckiego i doliną Gołdapy do Popiółów przy drodze Gołdap-Węgorzewo. Ostatni odcinek szlaku żółtego, już w powiecie Węgorzewo, doprowadza do Węgorzewa szlakiem wzgórz pomiędzy Popiołami a Kaczorówką i stąd nasypem dawnego szlaku kolejowego do centrum miasta.

Questy

„Od Trakena do bobra” Quest pieszy, czas ok. 120 min., którego trasa przebiega wokół Dworu Klewiny, a którego przesłanie brzmi: „Mimo, że w nazwie znajdziesz zwierzęta; historia tych ziem dużo pamięta, o wojnach przebytych, poległych żołnierzach co będąc wrogami w jednej leżą mogile. Idąc po śladach tamtych czasów zobaczysz jak przyroda ślady wojen zaciera, przywraca prawa natury w których króluje bóbr, wilk i orzeł”.

Pomniki przyrody

Miejsca historyczne

Republika Ściborska

Piramida w Rapie

Kościół w Żabinie

Pałac w Mieduniszkach

Perła architektury wiejskiej – Zabrost Wielki

Lasy Skaliskie

Ciekawostki przyrodnicze

Góry Audyniskie

Wielka Pętla Węgorapy

Dolina rzeki Gołdapy

